

环环相扣,人人尽责——

崇川上下同心筑牢疫情防控网

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。
在本轮疫情防控阻击战中,曾经作为南通疫情防控“安全岛”的崇川区防控压力前所未有。市民非必要不外出,居住小区、企事业单位实行封闭式管理……为坚决有效阻断疫情传播,崇川区上下以快速的反应、果断的措施、暖心的服务,筑牢疫情防控防线。

在这场“战疫”中,没有人置身事外,每个主城区居民都是战斗员,环环相扣、人人尽责,崇川区上下同心织密织牢疫情防控网。

快速集结,他们努力奔跑



任港街道晨苑小区封控前,街道、社区工作人员、采样人员等就地转岗。

4月7日,崇川区阶段性动态升级调整疫情防控措施。零时起,主城区的机关干部、社区工作人员、数万名志愿者在各自岗位上拼尽全力。

凌晨1时许,虹桥街道已开始着手道路封控工作。虹桥街道位于主城区,辖区内开放式老旧小区多。街道根据通告发布内容,对路段管理方案进行了再完善。“核酸检测工作一结束,街道马上‘就地转岗’。”虹桥街道城建办工作人员张卫锋说,因为人少、任务重,忙完核酸检测,大家顾不上休息立刻投入战斗,完成道路实施管控后,一夜未眠的他们又投入核酸检测的秩序维护工作中。

“就地转岗”是主城区静态管理期间出现频率最高的关键词。

“以最快速度投身疫情歼灭战!”4月1日,位于任港街道晨苑社区的晨苑小区15幢、17幢被划定为封控区,其他20幢居民楼被划定为管控区。任港街道党工委按照事先制定的封控应急预案,迅速行动,八个工作组人员快速完成封控区、管控区设置。

当晚接到封控通知后,正在晨苑小区开展核酸检测的工作人员立即“就地转岗”。身套“大白”的医护人员、穿着“小蓝”的街道下沉人员和社区工作者、带着红袖套的小区保安和志愿者,还有负责物资转运的城管队员、维护辖区秩

序的警务人员……又出现在了任港街道封控、管控区现场。晨苑社区工作人员连夜对晨苑小区15幢和17幢这两个核心区域进行居民的信息摸排;任港街道社区卫生服务中心立即成立医疗保障组。

在疫情防控的攻坚战中,市、区两级机关党员干部响应号召,向所在地社区报名,就地转岗成为志愿者,积极配合社区做好政策宣传、卡口值守、核酸检测、秩序维护等工作,缓解了基层人手不足的压力,为抗击疫情贡献力量。“我急需癌症治疗药物,要去如东县人民医院取药。”4月13日上午,崇川经济开发区新胜社区接到居民求助——蔡女士的母亲去年在上海动了手术,医生配了一种相对罕见的癌症治疗药物,该牌子的药物在整个南通只有如东县人民医院可以配到。受疫情影响,社区已被管控多日,蔡女士的母亲已断药十天,而按照医嘱最多只能停药一周。社区、志愿者闻讯而动,社区党委书记冯海勇提供自驾车,市级机关志愿者李棱驱车赶往如东,辗转兴仁、南通(北)以及陈桥等高速路口,历时5个小时,辗转150多公里,成功配取了癌症治疗药物。

“迅速转岗”,有条不紊的背后,是崇川区的未雨绸缪。

面对可能出现的突发疫情,3月初,崇川区就启动了区级层面小区封控应急预案的研究制定,对封闭管理期间可能出现的安全保卫、疫情防控、医疗保障、生活保障、物资保障、垃圾处置等工作明确分工,并形成经得起实践考验的工作方案。

双向奔赴,他们温暖城市



虹桥街道零点封控



钟秀街道抗疫“母女兵”



天生港镇街道流动采样车



崇川开发区(观音山街道)为封、管控区居民准备生活物资。



积极防疫,他们拼尽全力

4月12日,中沙社区世纪花城一期被划为“封控区”。按照“区域封闭、足不出户、服务上门”要求,小区近2000户居民的核酸采样工作难度将进一步加大,需要一一上门采样,工作量陡增。崇川经济开发区社保条线工作人员陈萍积极参与核酸采样工作,并主动请缨进入花城“封控区”挑重担。就在第二天,陈萍上门为62户140余人做完核酸采样后,身体再也撑不住了,一下子坐在台阶上,浑身直冒虚汗。原来,她当天急匆匆地赶往花城时被电瓶车撞了一下,为了不给其他志愿者添麻烦,也不想让居民久等,她强忍着疼痛苦撑了三个多小时,送医检查后才发现锁骨已经骨折,需立即手术。

在这场没有硝烟的战役中,不仅有无数像陈萍一样拼尽全力的人,各街道、社区也在积极想办法、出实招,让疫情防控更高效、更实效。这些都



志愿者李凌



成为主城区疫情防控的基石。通知居民下楼做核酸检测时,“听不入耳,喊不出门”;核酸检测排队时,不按2米线规定,硬要往前挤;做完核酸检测在小区内聚集聊天,怎么劝也不当回事……在天生港镇街道龙潭村,覆盖面广、更节约人力的无人机搭载高音喇叭,变身会飞的“宣传员”。面对没有智能手机、记不清个人信息的老年人及临时流动人口,龙潭村在核酸检测现场张贴二维码,有智能手机的住户,每天自行扫码填报;没有手机或不会用的,就在采样现场提供身份证登记。小区内设的两个核酸检测点,都配备了身份证读卡器,只要把读卡器与笔记本电脑连接好,将居民的身份证放上去扫一扫,就能识别姓名、性别、身份证号码、住址这些完整信息,对于辅助完善人口普查、“敲门行动”等方式建立的居民信息底册非常有效。

崇川疫情防控措施动态升级调整后,地处老城厢的城东街道遇到一个难题:辖区老小区多,而且多是无物业、没围墙的开放式小区。在工农路、濠南路、濠东路、人民路合围起来约2平方公里的区域内,有银花苑、森大蒂花苑等10多个小区,多一点的40多幢楼,少的只有两三幢。街道将区域内与外界打通的支路封锁,让10多个小区“变身”为一个“大小区”,类似一个现代“里坊”,并将核酸检测采样点也移入。这种方式既减少人员聚集,也能抽调更多力量用于社区的日常服务。

“我是病人的妹妹,在长沙生活,无法及时回南通,还好有钟秀街道城北村社区的热心服务,让我们很暖心。”4月12日,钟秀街道城北村社区收到一封来自长沙的感谢信。原来,就在前一天,远在长沙的顾女士突然联系不到家住御锦城1号楼患病的姐姐,焦急中,她拨通了社区的电话,希望社区干部能前往查看情况。社区干部姚志清和物业工作人员立刻赶到患者家中,为昏迷的患者拨打了120,经抢救后病人转危为安。

家住城东街道北郭东村的杨舜华老人,平时由保姆负责照料。可随着儿子所在的地区被划为封控区,保姆也因为防疫要求无法出门,吃饭成了老人的“老大难”。最初几天,“微网格长”吴征做饭给老人送餐,郭里园社区得知后将爱心接力棒接了过来,每天给老人订餐。这场在这疫情管控下的“暖心接力”,传递着尊老爱老的守望相助。

在接到进入封控区组成防疫服务专班通知前,虹桥街道跃龙社区党委书记江韩兰因连续两个月的饮食不规律,近半个月严重睡眠不足胃疼了好几周。进入小区之后,她苍白的脸色引起了热心居民冯阿姨的注意。冯阿姨不仅拿出了自己的闲置房屋当作防疫专班的休息室,还拿出了晒得蓬松柔软的被子让江韩兰小憩,并为她熬了一大锅热粥。

“我年纪大啦,这些钱请社区采买点防疫物资,算是我为防疫贡献一些微薄之力。”9日,家住和平桥街道万象西园的老党员陆身兰来到颐和社区,将1000元爱心款送到社区公共服务中心主任高建芳手中。这是2020年以来陆身兰第五次来到社区爱心捐款,除四次为疫情防控助力外,她也为郑州汛情慷慨解囊。两年来,陆身兰先后捐款6900元。家住任港街道城港社区的老党员钱秀华也捐出了自己一个月的工资——4600元支援社区抗疫。

在狼山镇街道,当广大医护人员、机关党员干部、居民志愿者纷纷化身“大白”“小蓝”奋战在抗疫一线,为守护辖区居民的生命健康安全付出不懈努力时,爱心企业、人大代表、政协委员、热心居民也纷纷伸出援助之手,向抗疫一线捐赠物资。两个大西瓜、一箱早餐奶、一大袋苹果、一大碗热乎乎的油饼、香喷喷的鱼汤和热菜……居民群众用自己的方式表达着对一线防疫工作的支持,点滴爱心汇聚成抗疫的暖流,传递着必胜的力量。

疫情无情人有情。这些天来,一个个爱的音符在崇川大地上奏响了众志成城、齐心抗疫的旋律。这样的双向奔赴,既是市民对防疫人员真挚的感谢,同时也是疫情大考之下普通人的责任与担当。

又是一年春好时。在这个春天,崇川福地上,所有崇川人携手打了一场没有硝烟的战役,星星之火在守望相助中形成燎原之势。尽管目前疫情防控仍在进行,但我们坚信,我们终将相约濠河之畔、支云塔前,真真正正拥抱这个春天。

·袁晓婕·

本版图片由崇川区各街道提供